

# Souhrn připomínek k návrhu POV OK 2021.

Dne 8. 7. 2020 byl všem členům SPOV OK rozeslán níže uvedený dopis s žádostí o zaslání připomínek k POV OK 2021.

Své připomínky do uvedeného termínu zaslalo celkem 9 starostů viz níže vedené připomínky:

## Průvodní dopis:

Vážení členové SPOV OK, příznivci venkova, vážení starostové, předsednictvo SPOV OK se na posledním jednání mimo jiné zabývalo přípravou podmínek POV OK pro rok 2021. V souvislosti s podzimními volbami do krajských samospráv bude nutné předložit ještě stávajícím zástupcům kraje nové připomínky nebo návrhy k POV OK 2021. Od některých starostů jsme již dostali určité návrhy na doplnění nebo změny jako např. je diskutován hlavně DT5, o který není ze strany obcí tak velký požadovaný zájem jak se očekávalo, někteří se spíše přiklání k sestavení nového DT, který by mohl podporovat nákup komunální techniky (tak jak tomu bylo v minulosti) např. podpora nákupu, sekaček, štěpkovačů, traktorků apod. Navrhovány jsou také změny alokací do jednotlivých DT, nebo u oprávněných žadatelů navrhnout změny v počtech obyvatel obcí apod. Také je diskutováno o možné změně ve finanční spoluúčasti, pro menší obce, např. změnit výši alokace z 50% na 80% v podstatě jako kompenzaci za letošní daňový výpadek u obcí.

Pro oživení připomínáme letošní podmínky POV OK. V roce 2020 bylo alokováno do POV OK celkem **62 mil. Kč**. Program byl sestaven z celkem pěti dotačních titulů:

- a) pro Dotační titul č. 1 **Podpora budování a obnovy infrastruktury obce** byla určena částka **40 000 000 Kč**, oprávněný žadatel obec do 1 500 obyv.
- b) pro Dotační titul č. 2 **Podpora zpracování územně plánovací dokumentace** byla určena částka **1 000 000 Kč**, oprávněný žadatel obec do 2 000 obyv.
- c) pro Dotační titul č. 3 **Podpora přípravy projektové dokumentace** byla určena částka **4 000 000 Kč**, oprávněný žadatel obec do 500 obyv.
- d) pro Dotační titul č. 4 **Rekonstrukce a oprava kulturních domů** byla určena částka **10 000 000 Kč**, oprávněný žadatel obec do 1 000 obyv.
- e) pro Dotační titul č. 5 **Podpora venkovských prodejen** byla určena částka **7 000 000 Kč**, oprávněný žadatel obec do 500 obyv. a obec od 501 – 1000 obyv. pro svoje místní části.  
**Spoluúčast u všech DT byla 50%.**

Poslední dotační titul č. 5 nebyl letos dočerpán a nedočerpaná částka ve výši cca 5 mil. Kč byla převedena do DT1, o který je největší zájem.

Z důvodů objektivnějšího názoru na úpravu podmínek k nově sestavovanému POV OK pro rok 2021 vás žádáme o zaslání vašich připomínek námětů, změn apod. Vaše podněty následně uspořádáme a předložíme na KÚOK jako většinový názor zástupců obcí v OK.

**Vaše připomínky, prosím, zasílejte nejpozději do 24.7.2020 na email: [spovok@spovok.cz](mailto:spovok@spovok.cz).**

## Zaslané připomínky:

1. Městys Brodek u Přerova je díky počtu obyvatel (1961) po škole. Alokace 1 milión v DT č.2 (městys splňuje), ale DT č.1,3,4,5 s alokací 61 miliónu (městys nesplňuje) pro letošek. Jedna ku padesáti je pro městys poněkud diskvalifikující.

PS: je na zvážení setrvání městyse ve spolku.  
Přeji pěkný zbytek dne.

Ing.Roman Zbožínek, starosta  
Brodek u Přerova, 751 03  
Tel.603169326

2. Ke stávajícím DT 1 – 5 se přikláním také k možnosti o rozšíření k podpoře nákupu komunální techniky, jako tomu bylo s v minulosti. Sekačky, štěpkovače, traktorky, nákladní vlečky či přídavná zařízení – mulčovací zařízení, zhrňovací radlice, rozmetací zařízení na posyp či sůl, zametací zařízení, kontejnerová vlečka, kontejnery, křovinořezy, benzínové řezací pily atd. to vše k základní stávající technice obce.

S pozdravem  
Ivo Pitner  
starosta obce Beňov  
Kontakt : +420 739 320 970, +420 581 224 105  
[www.benov.cz](http://www.benov.cz)  
[starosta@benov.cz](mailto:starosta@benov.cz)

3. Vážení, ve vazbě na telefonní hovor mezi panem předsedou Řezníčkem a starostou obce Bohuňovice Ing. arch. Fryčákem Vám písemně zasíláme připomínku k POV OK 2021, a to konkrétně k dotačnímu titulu č. 2 – podpora zpracování ÚPD, kdy tento je určen pouze pro obce do 2 000 obyvatel. Naše připomínka se týká rozšíření okruhu žadatelů na obce do 3 000 obyvatel.  
Děkujeme  
S pozdravem

Bc. Eva Keclíková  
tajemnice obecního úřadu  
Obecní úřad Bohuňovice  
6. května 109, 783 14 Bohuňovice  
tel.: +420 585 151 683  
mobil: +420 603 385 354  
e-mail: [keclikova@bohunovice.cz](mailto:keclikova@bohunovice.cz)  
[www.bohunovice.cz](http://www.bohunovice.cz)

4. Prosím Dot. titul 3 Podpora přípravy projektové dokumentace určit pro obce do 1000 obyvatel.  
Děkuji.  
Hezký,den.

Pavla Jochcová  
starostka  
Obec Jezernice  
Jezernice 206  
751 31  
Mob.: 606 721 369  
[www.jezernice.cz](http://www.jezernice.cz)

5. Děkuji za možnost se vyjádřit k podmínkám POV OK pro rok 2021. U DT 1 – 4 souhlasím se zachováním, určitě se ztotožňuji s úpravou finanční spoluúčasti, pro menší obce (hranice dle vaší praxe), např. změnit výši podpory z 50% na 80%. Dotace POV 50% je pro malé obce handicap.

DT 5 dle mého názoru přišel příliš pozdě, i naše obec musela tento problém řešit zcela z vlastních fin. prostředků, když po zavedení EET místní podnikatel jediný obchod v obci v březnu 2017 uzavřel, obec budovu v dezolátním stavu koupila (cca 1 mil. Kč) a zrekonstruovala vlastním nákladem přes 3 mil. Kč.

Proto také navrhuji vytvořit nový DT, na nákup komunální techniky.

Děkuji za zvážení mých návrhů.

S pozdravem a přáním úspěchů

Ing. Jaroslav Loutocký

starosta obce Loučany

Tel.: 724191954

6. Jménem předsedy Dobrovolného svazku obcí mikroregionu "Záhoran", Josefa Voldána, v příloze zasílám připomínky k návrhu POV OK 2021.

Za kladné vyřízení předem děkuji a přeji krásný den,

Pavla Krbálková

manažerka MR Záhoran

tel.: 774 152 215

e-mail: [pavla.krbalkova@seznam.cz](mailto:pavla.krbalkova@seznam.cz)

Připomínky k návrhu Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 2021 Vážený pane Řezníčku, jako předseda Dobrovolného svazku obcí mikroregionu „Záhoran“ zasílám jménem všech členských obcí, kterými jsou Býškovice, Horní Újezd, Malhotice, Opatovice, Paršovice, Provodovice, Rakov, Rouské a Všechnovice, připomínky k Programu obnovy venkova Olomouckého kraje v roce 2021. Velmi si vážíme, že Olomoucký kraj díky výše jmenovanému dotačnímu titulu podporuje finanční pomoc obcím, která je pro nás velmi přínosná. Co se týká připomínek k nastaveným podmínkám:

1. Podporujeme vyhlášení „staronového“ dotačního titulu týkající se pořízení komunální techniky na údržbu obcí nejlépe přes mikroregiony, což by značně zjednodušovalo administraci jak nám, tak Olomouckému kraji.

2. Vyšší formu podpory ve formě 80% dotace bychom samozřejmě přivítali, ale jsme vděční i za 50% dotaci.

3. U DT2 – Podpora přípravy projektové dokumentace navrhujeme zvýšit hranici oprávněných žadatelů do 1 000 obyvatel v obci. Ostatní podmínky respektujeme, jsme si vědomi toho, že jejich nastavení není nikdy jednoduché a jak jsem již uvedl výše, jsme vděční za finanční pomoc ze strany Olomouckého kraje.

Předem děkuji a jsem s pozdravem,

Josef Voldán, v.r.

předseda svazku

7. Souhlasím, aby DT 5 byl vyřazen z podpory POV, a byl nahrazen možností nákupu komunální techniky.

Zda zvýšit procento dotace u malých obcí nechám na zvážení starostů menších obcí. Já mám co nejméně mluvit, jelikož se nám daří POV získávat.

Měj se hezky a doufám, že další spolek už stihnu.

Pa a hezkou dovolenou

Petra Kočnarová

Obec Skalička

- 8.** Velice se mi líbí návrh na DT možnosti nákupu komunální techniky. Zde vidím i možnost zajistit techniku na svozy odpadů v obcích a také údržbu zeleně v obcích. V dotaci OPŽP bylo možné nakoupit kontejnery, ale chybí nám nosiče, traktory nebo automobily.  
U DT5 bych navrhol zvýšit hranici na 1000 – 1200 obyvatel. Prodejce, který bude v obci zajišťovat prodejnu, by měl mít také dostatek kupní síly, která vydělá na provoz. Přístup k supermarketům odvádí lidi nakupovat ve městě.  
Pro menší obce by pro rozvoj byla změna finanční spoluúčasti určitě vhodným krokem.

S pozdravem  
Radim Haitl  
Starosta Stříteže nad Ludinou  
tel. 581 625 250, 602 514 335  
e-mail: [obec@striteznl.cz](mailto:obec@striteznl.cz)

**9.** Zasíláme svoje stanovisko:

- DT 5 Podpora venkovských prodejen – určitě zachovat
- DT 5 Podpora venkovských prodejen – zjednodušit pravidla a zvednout hranici – navrhuje dít pro obce do 1 000 obyvatel. Místní části jsou matoucí, navíc i diskriminační. Existují obce, které mají 700 obyvatel ve 4 místních částech. Obchod je jen v sídelní obci, která má třeba jen 350 obyvatel. Obchod se tam sotva „drží“, přitom nic nedostane, protože nevyhovují současným pravidlům. V místních částech už obchody zanikly dávno v minulosti. A obchod v sídelní obci nic nedostane, i když tato sídelní obec má sama o sobě pod 500 obyvatel... Tudíž zvednout počet obyvatel na 1 000. Obchod je základní infrastruktura pro zachování života v obci.

S pozdravem a přáním všeho dobra,  
Ing. Mgr. Jitka Zahálková  
starostka obce Suchdol

- 10.** Zdravím,  
souhlasím a nemám připomínky.  
Hezké prázdniny Hana Skřepková.